

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР о созыве Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

созвать пятую сессию Верховного Совета СССР шестого созыва 9 декабря 1964 года в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР А. МИКОЯН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЕЗ.

Москва, Кремль.
9 ноября 1964 г.

Бакаловская СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПАРТКОМА НОВОКУЗНЕЦКОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ И НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 135 (426) Четверг, 12 ноября 1964 года | Цена 2 коп.

Урожай готовится сегодня

Местные удобрения на поля

Сведения о ходе заготовки и вывозки перегноя на поля в совхозах и колхозах управления на

9 ноября 1964 года

(В первой колонке цифр количество забуртованного перегноя, во второй — вывезенного на поля — в тоннах).

Совхозы:

«Угольщик»	17700	2665
«Бурлаковский»	19100	636
«Черкасовский»	28610	40
«Зенковский»	8650	95
«Луч»	26000	95
«Плодопитомник»	15	—
«Безруковский»	—	—
«Сидоровский»	13000	36
«Ильинский»	13000	—
«Сосновский»	2000	—
«Кузедеевский»	6500	1250
«Осипниковский»	609	609
«Партизан»	2600	1250
«Таштагольский»	—	—
«Притомский»	2386	—

Колхозы:

«Вперед»	6800	150
им. Димитрова	10.000	—
По управлению:	156 970	6731

За истекшие две недели в хозяйствах управления забуртовали 56 тысяч тонн перегноя, а вывезли 2,8 тысячи тонн. Это очень мало. Лишь в совхозах «Угольщик», «Кузедеевский» и «Партизан» сравнительно неплохо буртуют и вывозят местные удобрения, а в совхозе «Безруковский», где хорошо знают цену местным удобрениям, до сих пор не приступали к этой важной работе.

Наши совхозы и колхозы богато оснащены техникой. Поэтому каждое хозяйство способно в день вывозить по сто—двести и даже триста тонн местных удобрений на поля. Для этого надо повсеместно создать крупные механизированные отряды, которые давно себя оправдали, наладить в них двухсменную работу и поставить дело так, чтобы погрузочные механизмы, тракторы, автомашины не простоявали без дела.

Вывозка местных удобрений — важнейшее дело механизаторов. Выполнение плана внесения перегноя в почву будет способствовать получению высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур.

Вот это прибавка!

На поле в два гектара в третьей бригаде первого отделения мы проводили опыт по эффективности применения фосфорбактерина при обработке семян. Семена столовой свеклы сорта «Сибирская плоская» обрабатывали препаратом в день посева. На гектарную норму семян — 12 килограммов брали 15 граммов удобрения. Обрабатывали сухим способом, тщательно перемешивая.

Посев опытного участка и контрольного производили в один день — 16 мая. На опытном поле всходы появились более дружно, чем на контроле. Так, 23 мая появились отличные полные всходы, а на контрольном — только единичные.

В сентябре при замере и взвешивании корнеплодов оказалось: на контроле диаметр и вес их гораздо меньше, чем на опытном участке.

Обработка семян свеклы фосфорбактерином дала прибавку урожая на каждом гектаре 37 центнеров. А. БУКИН,

главный агроном совхоза «Бурлаковский».

Ремонтируем тракторы

В настоящее время коллектив мастерской усиленно готовится к весенней посевной кампании. В основном мы ремонтируем тракторы. Качество ремонта хорошее. График выполняем успешно. К 7 ноября было уже подготовлено семь тракторов.

Высокое звание ударника коммунистического труда носит кузнец механической мастерской Александр Малков. Он добросовестно относится к своей работе, помогает товарищам, хорошо ведет себя в быту.

Таких, как Малков, у нас много. Хорошим работником за рекомендовал себя слесарь Федор Плетнев. Будучи мастером-наладчиком, он обеспечивал бесперебойную работу хлебоуборочных машин. Федор изготовил стенд для обкатки задних мостов трактора «ДТ-54» и «Беларусь».

Нельзя не отметить и наших лучших токарей Павла Самодурова и Анатолия Бевзюка.

И. АДАЕВ,
заведующий
мастерской совхоза
«Осипниковский».

Почетная профессия

СОСНОВКА. Федор Брыксин работает штукатуром и майором. За десять месяцев текущего года у него средняя выработка со- ставила 130 процентов.



ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ «СЕЛЬСКОЙ ПРАВДЫ»

Вывод сделали не все

В конце октября в нашей газете по материалам проверок хода зимовки скота была опубликована статья зоотехника управления т. Нахаевой под заголовком: «Для чего же составлялись рабочие рационы?». В ней рассказывалось о том, что в совхозах «Угольщик» и «Сидоровский» неорганизованно встретили зиму — животноводческие помещения не утеплены, не отремонтированы. Плохо поставлено дело с организацией кормления. Как правило, скот получал корма «с воза», а это приводило к тому, что в отдельные дни молочные гурты получали сено или солому лишь раз в сутки.

Что же сделано в этих совхозах после выступления газеты? Как исправляются недостатки, отмеченные комиссиями, проверившими ход зимовки скота?

В первом отделении совхоза «Угольщик» заметно исправилось

положение. Если раньше на фермах не было никакого запаса кормов и управляющий отделением т. Меньшиков был вынужден сам подвозить сено и солому, то теперь вблизи скотных дворов более ста тонн запаса грубых кормов — на 15 дней. Подвозка кормов беспрерывно продолжается — выделен специальный транспорт для этого.

Здесь же доярки жаловались на то, что им негде отдохнуть, сменить одежду, согреть воды, чтобы помыть фляги. Теперь у коровника сделан теплый и доярки могут отдохнуть в тепле, горячей водой простираясь марлю, пропарить фляги.

Нужно заметить, что здесь до сих пор не исправили весы и корм отпускают без веса, на глазок. Трудно определить — или здесь допускают перерасход кормов или недокармливают животных.

Соответствует ли это

не предпринято. Лишь небольшое количество коров получают карбамид. До сего времени не налажено измельчение и запаривание соломы ни на одной ферме совхозов «Угольщик», «Сидоровский», всюду скот получает холодную воду, а 1500 коров из «Угольщика» пьют привозную воду.

Совхоз «Угольщик» один из отстающих по производству молока на корову — в сутки по 2,5 килограмма. Поднять надо можно — организовать запаривание кормов, скармливание карбамида, чтобы пополнить рацион белком, наладить механическую подачу и подогрев воды.

Парткомы, дирекции совхозов «Угольщик» и «Сидоровский» должны принять все меры к тому, чтобы устранить недостатки, отмеченные в газете, и замечания комиссий и сделать все для подъема производства молока.

ДИПЛОМАТИЧЕСКИЕ ОТНОШЕНИЯ МЕЖДУ СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ И РЕСПУБЛИКОЙ ЗАМБИЯ УСТАНОВЛЕНЫ

С 23 по 30 октября с. г. в венной делегацией и правительством Республики Замбия, была достигнута договоренность об установлении дипломатических отношений и обмене дипломатическими представителями на уровне посольств между Союзом Советских Социалистических Республик и Республикой Замбия.

Добрые вести

♦ На крупнейшем в стране Маргеланском шелкокомбинате вступил в строй главный корпус новой красильно-отделочной фабрики. Ее производительность около девяти миллионов метров тканей в год.

♦ Государственная комиссия приняла в постоянную эксплуатацию последний стокилометровый участок железнодорожной линии Суоярви-Юшкозеро в Карельской АССР. Строительство линии завершено почти на месяц раньше срока.

♦ Годовой план строительно-монтажных работ досрочно выполнили сельские электрифициаторы Орловской области. Многие колхозы и совхозы получили

(ТАСС).

Итог хороший

СПИЧЕНКОВО. Применять искусственное молоко для выпойки телятам первой в нашем управлении стала телятница седьмой фермы совхоза «Зенковский» Анна Васильевна Ялынская. Применяет она его и сейчас. Как

мы уже писали, она добилась замечательных результатов в получении привесов и в снижении себестоимости продукции. За опытом к Ялынской приезжали специалисты и животноводы из многих хозяйств.

Подведены итоги соревнования. За десять месяцев текущего года привесы составили 1147 граммов в сутки на каждую голову.

А. ЗАЛЕСОВА.

Трудовая биография Лизы Наумовой началась совсем недавно. Однако девушка уже успела завоевать уважение своим приложением к работе. Есть у нее и первое общественное поручение — заведует библиотекой.

Молодая доярка с честью трудится в коллективе животноводов первого отделения совхоза «Сосновский».

На снимке: Лиза НАУМОВА. Фото В. Меренкова.

Драма рурских горняков

В Рурской области назревает социальная финансовая и экономическая драма, которой Федеративная Республика Германии еще не переживала за все свое существование. Тысячам горняков грозит безработица. Миллионные ценности будут разрушены...

Создается впечатление того, будто начинается всеобщая распродажа германского угля, — так характеризует орган западногерманских профсоюзов газета «Вельт дер арбейт». Положение в каменноугольной промышленности Рура, создавшееся в результате того, что власти и предприниматели закрывают все новые и новые шахты, выбрасывая шахтеров на улицу.

Эти факты убедительно свидетельствуют, что попытку ликвидировать кризис в каменноугольной промышленности и заделать очередную трещину в здании западногерманского «экономического чуда» рурские концерны предпринимают за счет трудящихся. Эти действия предпринимателей вызывают растущее возмущение среди горняков. Однако официальный Бонн по-прежнему намерен игнорировать жизненные интересы шахтеров и осуществлять «политику оздоровления энергетической промышленности» за счет трудящихся. Как заявил на днях представителям печати министр хозяйства Шмюккер, западногерманское правительство по-прежнему придерживается «своей концепции в области энергетической политики».

А. ТЮПАЕВ,
корреспондент ТАСС.

ПРОЧТИ ЭТУ КНИГУ

Светлый юмор о темных пятнах

Его фельетоны, юмористические рассказы, сатирические басни и пародийные стихи мы нередко встречали на страницах «Крокодила». А маленькие, улыбчивые юморески «Мой живой уголок», «Как папа опоздал к обеду» и др. радиослушатели не раз слышали в блестательном исполнении известной артистки Рины Зелёной.

И вот недавно в издательстве «Правда» массовым тиражом вышла небольшая, но емкая книжка фельетонов, рассказов, стихов под названием «Белая ворона». На титульном листе стоит фамилия ее автора — Борис Юдин.

Борис Юдин занимает видное место в ряду советских сатириков-юмористов и умело пользуется острым оружием.

В своих рассказах и фельетонах он то добродушно высмеивает чадолюбивых родителей, которые неправильно воспитывают детей, то гневно клеймит обывателей, стяжателей.

В небольшое местечко приехала из Москвы молодая учительница. Она честная труженица на ниве просвещения, способный педагог. Однако ее прогрессивным устремлениям помешали некоторые педагоги во главе с директором школы.

Погрязшие в обывательской тине, они усмотрели крамолу даже в том, что Наталья Петровна (так звали учительницу) носит модную прическу и надевает несколько необычную юбку. Об этом говорится в фельетоне «Белая ворона».

А сколько смеха в юмористических миниатюрах «Без панибратства», «Коренная реформа»!

Впрочем, читатели хорошо оценили и сами все произведения Б. Юдина, прочитав книжку «Белая ворона».

А. НИКОЛАЕВ.

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

КИНО

12 НОЯБРЯ

Телевизионные новости (19-00). Экран — большой химии (19-10). Телеочерк «На альпийских лугах Урала» (19-30). Для старшеклассников. «Письма из Мелихова» (19-50). Для малышей. Мультипликационный фильм (20-10). «Спокойной ночи, малыши!» (20-30). Мастера советского кино. Н. Симонов (20-40). Художественный фильм «Увильнение на берег» (21-20). Новые правила уличного движения (22-45).

13 НОЯБРЯ

Художественный фильм «Молодо-зелено» (11-00). Телевизионные новости (19-00). Дружим с наукой (19-10). Телеочерк «Пермская деревянная скульптура» (20-00). Репортаж дня (20-10). «Спокойной ночи, малыши!» (20-30). Слово — «Союзпечати» (20-40). Художественный фильм «Молодо-зелено» (20-45).

14 НОЯБРЯ

Международное обозрение (18-00). Научно-популярный фильм «В тишине» (18-15). Любители поэзии (18-35). Научно-популярный фильм «Наука преобразует природу» (18-55). «Знакомы ли вам эти мелодии?» (19-35). «Школьные новости» (20-05). «У нас в 37-й...» (20-20). «Спокойной ночи, малыши!» (20-30). Художественный фильм «Весна на Заречной улице» (20-40).

15 НОЯБРЯ

Для школьников. Фильм-спектакль «Борьба, я и невидимка» (17-00). Памяти В. Ф. Комиссаржевской (18-25). Твой ровесник (18-50). Документальный фильм «Дело стоило того, Джек» (19-50). Воскресный репортаж (20-10). «Спокойной ночи, малыши!» (20-30). Художественный фильм «Женихи» и «Ножи». Детям до 16 лет смотреть этот фильм не рекомендуется (20-40). Концерт (22-00).

12 НОЯБРЯ

КОСТЕНКОВО — «Дьявольская западня». ИЛЬИНКА — «Выстрел в тумане». КРАСУЛИНО — «Легкая жизнь». АТАМАНОВО — «Мужчины вчера, сегодня и...». БЕЗРУКОВО — «Первый троллейбус». СИДОРОВО — «Строгая игра». ЛУЧШЕВО — «Любит-не любит?». ТЕРЕНТЬЕВСКОЕ — «Особняк на Зеленой». КОТИНО — «Крепостная актриса». КУЗДЕЕВО — «Москва — Генуя».

Зеленкова Валентина Никитична, проживающая: совхоз № 5, Ильинского сельсовета, возбуждает дело о расторжении брака с Зеленцовым Анатолием Васильевичем, проживающим: пос. Апанас, Новокузнецкого района, Кемеровской области.

Дело будет слушаться в народном суде Новокузнецкого района.

ЗЕЛЕНЫЙ НАШЕГО ГОДА

„Свои“ газеты в семье

СИДОРОВО. В селе активно идет подписка на периодические издания. Многие семьи выписывают по пять—шесть экземпляров газет.

Каждый член семьи рабочего ремесленной мастерской Ивана Николаевича Шудина является читателем «своей» газеты. В новом году семья И. Шудина будет получать восемь изданий — газеты «Известия», «Сельская жизнь», «Кузбасс», «Сельская правда», журналы «Знание — сила», «Политическое самообразование», «Садоводство».

Идут репетиции

АТАМАНОВО. Кипит работа в коллективе художественной самодеятельности села. Артисты готовятся к предстоящему районному смотру сельского творчества.

Интересна своим содержанием программа трехголосного народного хора. В его репертуаре — русские народные песни и попу-

лярные произведения советских композиторов.

Привлекают внимание и танцевальные номера. Особое место среди них занимает «Танец кукурузы». Яркий, броский рисунок номера, красивые ритмичные движения, богатое содержание танца заметно выделяют его среди других.

На областные соревнования

СОВХОЗ «ПРОКОПЬЕВСКИЙ». Команда волейболистов Прокопьевской средней школы, завоевав в напряженной и упорной борьбе со спортсменами других

школ района звание победителя, добилась почетного права участвовать в областном состязании. На днях прокопьевские волейболисты выехали в г. Кемерово.

ХВОСТ

Юмористический рассказ

УПРАВЛЯЮЩИЙ отделением тов. Майнаков в первый же день назидательно сказал только что приехавшему по комсомольской путевке молодому зоотехнику Иванову:

— Уж больно вы робкий, Иванов. Будьте посмелее. А то у нас народ терпкий, на язык острый. Им ничего не стоит над новичком подшутить.

Потом, быстро повернувшись, поднял руку и согнул палец, будто показывая, как это может произойти. Иванов покзал племяннику и, смузично улыбнувшись, вышел из конторы. А что он мог сказать? Что он не такой робкий, как показалось управляющему? Ну, так это доказывается не словами, а делами, поведением.

И все-таки Иванов недооценил предупреждение управляющего. Очень скоро ему пришлось в этом раскаяться.

Майнаков велел бригадиру послать молодого специалиста поработать на различных уча-

стках отделения: пускай обвыкнет.

Иванов не перечил руководителям.

Как-то ему поручили дежурить на конном дворе. Управившись с делами, он чуть задремал за столиком. Внезапно зазвонил телефон, и чей-то грозный, начальственный голос потребовал рассказать, как идет дела по заготовке конского воловса.

— У кого? — робко спросил Иванов.

— В вашем отделении. Помогите и скажите, какой длины хвост у племенного жеребца. — Услышав ответ, продолжил: — Э... метра два — безобразие. Это лишняя тяжесть для жеребца, а план заготовок прорвались.

— Ясно. — Иванов хотел узнать, чье это приказание, но в трубке щелкнуло — абонент прекратил разговор. Ни минуты не колеблясь, Иванов достал из ящика большущие ножницы, побежал к стойлу Чалого и мигом оторвал жеребцу хвост.

Утром, когда рабочие собрались на раскомандировку (а собирались на конном дворе), Иванов поставил в известность управляющего Майнакова об исполнении полученного приказания.

Обычно медлительный управляющий, выслушав дежурного конюха, вдруг рванулся по направлению к стойлу Чалого, вывел его на свет и долго смотрел на кущий хвост любимого жеребца, еще не веря своим глазам.

Иванов видел, как багровела шея управляющего.

— Где обрезок хвоста? — загремел управляющий.

— Тут, в ящике...

— Ну, я ему покажу. — Майнаков выхватил из рук Иванова конец хвоста и быстрыми шагами направился к конторе.

Только теперь Иванов понял, в чем дело: его «купили»! Да еще как!

Весть об этом разнеслась по всей деревне. Рабочие плотным

Светлее и просторнее

ПЕРВЫЙ БЕНЖЕРЕП. Веселее и приветливее стал выглядеть старый сельский клуб. Несколько дней тому назад строители закончили ремонт клуба. Заново оштукатурены стены, исправлено отопление. Улучшился и внешний вид клуба. Он стал светлее и просторнее.

СОСНОВКА. Недавно здесь закончился ремонт здания участковой больницы. Сделаны новые полы, побелены стены, отремонтирована отопительная система. На днях в обновленной больнице возобновится работа.

Рукодельница

ИЛЬИНКА. Аграфена Степановна Максюкова, техника сельхозразвития, все свое свободное время отдает работе над коврами, которые она искусно вышивает. Сюжеты ее художественных изделий самые разнообразные: здесь и фрагменты из русских народных сказок, пейзажные мотивы, зарисовки, посвященные родному селу. Один из ее ковров ильинцы недавно увидели на совхозной художественной выставке. Он был отмечен как лучший. Сейчас Аграфена Степановна занята новой работой, она выбирает ковер на районный конкурс изобразительного искусства.

ХВОСТ. Кольцом окружили Чалого и с хохотом перекидывались в адрес Иванова колкими словами. Старый конюх Куропаткин сквозь зубы сказал Иванову:

— Иди скорей домой огордами. Здесь тебе торчать нечего. Стыдно из-за тебя. Понимаешь?

Дома Иванов ходил, как пьяный, натыкался на табуретки и в довершение пролил лоханку пойла. Лег спать с пустым желудком: не было аппетита. На другой день не пошел на работу, а когда за ним явилась техничка, притворился больным. Целую неделю Иванов не выходил из дома. Он уже знал: за ним прочно закрепилось обидное прозвище «Хвост». Иванов решил уехать обратно в город. Отбил матери телеграмму: «Шестого буду дома». Но мучило одно: а что скажут однокурсники из техникума? Ведь он заверил, что уезжает навсегда в деревню.

Бежать решил ночью. Ожидая наступления темноты, Иванов вздрогнул: неожиданно явился сам управляющий Майнаков.

— Ох и погодка, хоть не выходит из дома, — не поздоровавшись, заметил управляющий, вытирая мокрой фуражкой вспотевший лоб. — Думал не застать вас дома, — продолжал Майнаков, испытующе глядя Иванову прямо в глаза. — Заехал на вас. Не может корова расстаться.

— А я причем? Есть дежурный ветфельдер — в сердцах ответил Иванов.

— Дежурный ветфельдер сам болен и находится в больнице.

Иванов не заставил себя упрашивывать. Спустя несколько минут они на всем скаку ехали к нижнему гурту, где в ожидании помощи лежала под дождем Пестрянка.

Приехали вовремя. Корова была спасена.

Через месяц состоялось собрание. Электрика Беляева, того самого, который подшучил над Ивановым на конном дворе, сняли с занимаемой должности. Иванов отбил матери вторую телеграмму: «Работаю по специальности. Остаюсь жить в деревне. Твой Валентин».

М. ПАСТУХОВ.



Недавно в Венгрии в Кадаркуте был найден скелет гигантского мамонта. На снимке: взвешивание зуба мамонта. Его вес — 4 килограмма 700 граммов. Фото МТИ — ТАСС.